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COLLEGE ADVENTISTE DE YAOUNDE SEQUENCE N03 

Département de mathématiques Epreuve de Mathématiques 
Année Scolaire 201512016 Classe: 2DdCî; Coefficient:6 

Durée: 3heures 

EXERCICE 1 5,75pts
 
1) Résoudre dans IR les équations ci-dessous:
 

3x -1 1 1 1a) -- = - b) 2x2 
- 3 = 12
 

x 2 -1 2
 

---.,:_."...._,~___ •. i_, ._ .~.,_>_ ,', , .. .".__ -...,.· --jtc~-

2) Résoudre dans'Ilflès iiie-quations ci-dessous: 

a) (l.:.ix)(x+3) ~ 0 b) 2x+1 SOc) !3x-4! S 6
 
.. ; 3x-2
 

~.:...:::::. 

EXERCICE 2 4pts 

3X-2Y =-S
1) a) Résoudre dans lR{2 : { 7x+4y=23 

2
3(x-3)2--=-S

ly-1
b) En déduire la résolution dans IRF du système: 

4
7(x-3)2+-=23

y-1 

1,2~ 
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chiffres est Il et que ce nombre augmente de 27 quand on permute ses chiffres. 1,2~ 

EXERCICE 3 4,75pts 
I-Le plan (P) est muni d'une base(t,]).On donne les vecteurs 

ü =-t + 2] , v=3t +J et w=2 i - 3;. 

1) Démontre que(ü,v)est une base de (P). 0,5p 
2) Détermine les coordonnées de wdans la base (ü ,v) . 0,75 

II-ABC est un triangle quelconque. M est le milieu de [AB] e~ l le milieu de [MC]. 
~ 1~ 

0,51) Construis le point K tel queCK =-CB. 
1 

1 

0,752) Démontre que les points A, 1 er,gest alignés. 1 

111- (C) est un cercle de centre O.
 
A, B, C et D sont des points de (C) comme l'indique la figure ci-après:
 
(BD) est le diamètre du cercle (C) et mes ïflJB = 100 0
 

o,~1) QCulellel est la nature du triangle ~~ (. 1') . 1 
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a) la mesure des angles du triangle ABC. O,75pt 
b) la mesure des angles du quadrilatère üADC. IptZ 

D 
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On donne: P(x),.;c= 2x3 _x2 -4x+ 3 

1) Montrer que 1 est racine du polynôme P(x) O,5pt 
2) Déterminer les réels a ,b et c telque : P(x) = (x-1)(ax2 +bx+c) l,5pt ,X; 
3) On pose: Q(x) = 2x2 +x- 3 

a) Donner la forme canonique de Q(x) 
b) En déduire une factorisation de Q(x) 

Q(x}
4) On pose: R(x} =----'=-'-----­

-xil 1-1 

a) Donner le domaine de définition de R(x) 
b) Etudier le signe de la fraction R(x) 

c) En déduire la résolution de l'inéquation: R(x) < 0 

1 pt 
Ipt 

O,5pt 
lpt 
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